

聚焦经济建设三大主战场·项目投资

畅通黄金水道 打造立体交通

嘉陵江上石盘电航综合枢纽船闸二期工程预计11月交工

本报讯(杨荣朝 记者 欧阳亚丽)记者昨日获悉,由广元腾胜通航开发有限公司担任建设业主的嘉陵江上石盘电航综合枢纽船闸二期工程各项工作有序推进。自2017年12月28日建设以来,主体工程已于今年5月底全部完工,目前正在进行船闸金属结构及闸门制安工作。根据目前天气情况,项目预计在2019年10月初完成上、下闸首的机电设备和金属闸门及启闭机安装工作;2019年10月底完成所有机电设备及闸门的安装调试工作;2019年11月完成船闸二期工程交工及通航验收工作。

嘉陵江上石盘电航综合枢纽船闸工程作为我市建成次级综合交通枢纽的重要项目,全闸总长1051米,船闸尺度120×12×3.0米(闸室长×宽×高门槛水深),设计单向年通过能力为近期62万吨,远期109万吨,建安总投资1.803亿元。分两期实施,一期工程上游引航道和上闸首已由大唐川北电力有限公司建设完成。二期工程由市本级负责投资建设,施工预算金额9400万元。工程建成后,将进一步完善我市交通运输体系,对打造主城区栖凤湖至昭化古城以及嘉陵江沿岸的水上交通及旅游具有重要意义。

据了解,项目完成土石开挖380000立方米,土石方围堰72400立方米、堰体高压水泥注浆7500米、闸室临时边坡喷锚支护4000平方米;完成闸室、下闸首、消力池、下引航道左右导墙、栓船柱、护岸砼浇筑共计115000立方米,钢筋制安1900吨,上闸首房建完成240平方米;完成闸室金属构件制安120吨,上、下闸首人字门已制作200吨,其中上闸首人字门预拼装已经完成,本月底将拉运至现场进行安装。

截至目前,二期工程完成投资目标任务6900万元,船闸一、二期工程累计完成投资约15530万元。通过质量检测机构对船闸闸室、下闸首、下游引航道左右导墙砼强度及钢筋砼保护层厚度现场检测,各项指标均满足设计要求。



▲图为已完工的船闸闸室

▶图为船闸外景



广元航道段

扎实做好“两不愁三保障”回头看大排查

本报讯(记者 欧阳亚丽)记者近日获悉,为进一步落实“两不愁三保障”回头看大排查工作,切实增强帮扶工作实效。8月12日至15日,广元航道段先后组织全段帮扶责任人深入帮扶的苍溪县岳东镇三塘村、青狮村开展“秋季攻坚”活动和入户走访排查,认真做好查漏补缺和纠错工作。

全力组织贫困户发展产业增收。采取“以短养长、以小养大”的方法,为两村30户贫困户购买鸡苗480只和鸭苗120只,并请专业人员讲授饲养知识。落实“以购代扶”活动。帮扶人员积极购买农户家的梨子、李子、西瓜等

时令水果,以及鸡、鸭、蛋等农副产品,解决农户销售困难,多渠道促进农户增收。

对帮扶责任人进行“两不愁三保障”回头看大排查工作业务培训,对排查问卷中反映出的问题进行了剖析。

组织22名帮扶责任人深入到各自帮扶的贫困户家中,仔细核对连心卡和帮扶手册中填写的内容,确保连心卡帮扶手册和实际情况三者一致。张贴精准扶贫政策图解,并对讲解贫困户所享受的政策,使每一户贫困户做到应知尽知,确保回头看大排查工作高质量推进。

脱贫奔康交通三年大会战

夜班取消 采煤效率效益反增

王五洲

“以前,女儿叫我‘猫头鹰’爸爸,老婆直接叫我‘夜猫子’,皆因我长年累月昼伏夜出上夜班。终于和‘两头不见天’的夜班说再见了,有充足时间陪女儿和老婆了,现在当采煤工真的很幸福。”近日,唐家河煤矿综采一队黄华高兴地说。在煤矿开采史上,夜班生产是多年不变的习惯。不过,这一习惯,唐家河煤矿已经打破,让采煤工人做心满意足的“煤亮子”。

取消夜班 煤矿确保了良性循环

“于去年9月份开始,在综采队进行班次调整试点,4个月时间过去了,安全良好,产量不减。鉴于此,采煤二队在2019年春节后也取消了夜班生产。”该矿负责人说。

据悉,举唐家河矿全矿之力,广旺公司首个薄煤层综采工作面——31648工作面4月15日成功投产后,实行早中班割煤,中午时间检修,投产第一个月便取得原煤产量11019吨的好成绩。至此,全矿3个采煤队全部取消夜班。

“我们的矿”并核定生产能力是45万吨,平均每月37500吨,平均到每天也就是1200多吨,平均每个队割3刀就能完成。”刘胜文说。

唐家河煤矿每天早班和中班间隙高效组织检修,让设备零缺陷,保证正常生产期间设备良性运转,实现设备运行零事故,确保了良性循环。

安全保障 员工白班精力更集中

“一年365天,每周三班倒,连轴转,年龄稍大一点确实难以承受,还没等到退休,已全身都是病了。”综采队何孝勤说。“以前上夜班,凌晨3到4点,人最困,很想休息,往往成为安全事故高发时段。现在上白班,员工精力集中,再

也没有安全事故了。”金俊发补充道。

“4月15日起,矿上决定取消采煤工人夜班生产,我还以为只是暂时的,肯定实施不长久。”综采一队队长刘胜文说,“如今取消夜班生产已经3个多月了,不仅仅是员工的福利,更是当队长的福利。以前晚上怕电话响,休班怕手机响,大脑总是处于紧张状态。现在好了,晚上不组织生产,睡觉比以前踏实觉多了,休息也不再提心吊胆了。”

装备升级 集约化高效生产模式

煤矿招工难历时已久。“我们采取装备升级、实施系统瘦身、优化生产布局、消除冗余环节,综采机割煤,取消夜班等集约化高效生产模式。”该矿负责人说。

该矿坚持减班、减人、减劳动强度,逐步对采煤生产劳动组织进行优化调整,把采煤一线上最繁重、最劳累的工序交由机械来操作,把采煤工人从最危险的区域解放出来,大大减轻了管理人员的管理压力。

“自从取消夜班生产,‘三违’比率明显下降,轻伤人次减少,事故杜绝,员工上班精力很旺,战斗力明显增强。”该矿安监处李昌森感叹道。

据该矿负责人张克文介绍,实现机械化换人,自动化减人,取消采煤工人夜班生产作业等手段,不但战斗力上升,还缓解了招工难问题,该矿采煤一线员工现在还显得有些富余。

当笔者问到该矿负责人实施生产作业方式改革的背景和初衷是什么?张克文说:“‘依靠员工办国企,办好国企为员工’的理念促使我这么做。事故多发于夜班,关注员工安全、关爱员工生命健康是我的初心;让员工工作息回归科学,让员工有更多的时间享受生活,全面提高矿工生活质量是我的使命。”

热烈祝贺全市高考15名学子考入北大清华

广元中学 让教育的本真照进每一个师生的梦想



课余时间,老师悉心辅导学生

名8698名的周磊,在老师三年如一日不间断的辅导下,奋发图强,以钢铁般的意志,最终高考成绩超出本科线75分,实现了自己的人生理想……

学生小张一度玩手机上瘾,成天打游戏,在老师“软硬”办法兼施下,戒掉了手机瘾,成绩直线上升;学生小魏违反了纪律,受到处分后,班主任和科任老师主动靠上去,帮她化解思想疙瘩,指明学习方向……

对每一个孩子不抛弃、不放弃,用最大的努力把他送到最理想的远方,这是学校和全体老师内化而成的价值追求。数据为证,在今年的高考中,全校文理科600分以上特优生173人,特优生人数继续呈井喷式增长。文考一本上线622人,文考本科上线1759人,小英才班全部一本上线。

在创下多项全市第一的背后,更加让人欣喜的是广元中学高考一本上线人数从2014年的128人飙升到2019年的622人,本科上线人数从2014年的1050人上升到2019年的1759人。

“家长把孩子送到广元中学,就是对广元中学的信任和托付。学校始终以感恩的心,对待每一位家长、每一个学生。”广元中学副校长、高2016级管委会主任赵怀勇说,学校将这种感恩化为极致的教育心,理清“塑造别人和培养全部人”“为了学生一时和着眼学生一生”等辩证关系,为每个人铺一条路、搭一个台,让师生同在教育的沃野里自由成长。

国际班建到学生家门口 50余名学子圆梦欧美名校

多元化发展,不一样的道路,成就孩子们一样的梦想。三年前,步妹桥满怀梦想来到广元中学PGA国际班,开启自己不一样的高中生活。“多彩、快乐、难忘!”步妹桥用这6个字总结自己的高中生活,她的言语里带着轻快与自豪,她说:“是广中PGA国际班改变了我,提升了我,让我有了一个更加美好的未来!”

多彩的高中生活,让步妹桥收获很多。她积极参加学校各种社团活动,担任班级学习委员,是老师的好助手,同学们的好榜样。她英语口语突出,参加全国英语演讲比赛,获最佳风采奖。学习成绩逐渐提升,托福考试取得了97分的高分成绩(满分120分),并于今年升入澳大利亚墨尔本大学。

“广元中学PGA国际班是经四川省教育厅和广元市教育局批准、教育部备案的具有国际特色的办学项目,PGA国际班走出的学生具有国际视野,通晓国

际规则,能参与国际事务,在竞争激烈的当今时代,有更多的优势、更多的机会。”广元中学副校长李俊介绍道。

广元中学PGA国际班的外籍教师主要来自美国、加拿大、英国等国家,教学水平高,教学质量受到美国ACT管理团队和中国PGA管理中心检测。中方课程由广元中学优秀教师承担,团队接受严格的考评。该校历届PGA国际班学生均以优异的成绩考入海外名牌大学。

2018年11月,广元中学被评为我市首批涉外信誉等级单位。创办PGA国际班数载,先后有50余名学子实现欧美名校留学梦想。广元中学PGA国际班已成为享誉川陕甘的著名教育品牌。

艺体教育异彩纷呈 开启成才另一扇窗

“广元中学16班的张昂被北京体育大学录取了!”喜讯传来,张昂及家人们激动万分,张昂说:“我的文化成绩不是很理想,母校广元中学一直助力于我体育方面的成长,让我不断进步,拉近了我与名校的距离,最终让我圆梦北体!”

像张昂这样的例子,在广元中学还有很多。学校根据学生的特点因材施教,将学生的专长发挥到最大化,实现学子圆梦名校的梦想。据不完全统计,五年间,广元中学共40余名优秀学子被中国传媒大学、北京体育大学、中央美术学院、中央戏剧学院、北京电影学院、吉林大学、北京师范大学等国内重点大学及艺术专业一类名校录取。

教育不仅是教给学生知识,还要让其成为大写的“人”,让每个生命成为独特音符。源于这种共识,广元中学经常开展爱国主义教育、感恩教育、体验教育、励志教育,组织观看中央电视台“新闻周刊”“中国诗词大会”“朗读者”等节目,以及“航拍中国”“大国崛起”等纪录片,让学生眼界更加开阔和高远,让他们的生命更加丰满和充盈。

坚守教育本真,在奋进的征途上一路芳华。广中教育人将笃定“抱朴守真、琢玉成器”信念,在沉静和专注中,凝心聚力勾勒着未来,坚定“建成引领川东北、辐射川陕甘的广元名校”目标,确立踏实、扎实、稳实、坚实的准则,运用知势、蓄势、借势的力量,拼出苦干、实干、巧干的劲头,树立精细、精通、精彩的导向,发展优质、普惠、公平的教育,当好广元高中优质教育的排头兵,引领带动广元教育向更高层次发展。

近年来,广元中学不断高位跃进,高考文考一本上线人数从2014年的128人飙升到2019年的622人,文考本科上线人数从2014年的1050人上升到2019年的1759人,成为省内高考业绩成长最快的高中学校之一。

母剑勇 记者 刘慷 汪江婷

汗水浇灌梦想,奋斗的青春最美丽。这个夏天,对于18岁的向连京来说是丰收的季节。当手捧中国民用航空飞行学院录取通知书时,向连京热泪盈眶。他回忆起三年来在母校广元中学奋斗的日子里,可敬可爱的老师们的谆谆教导,无微不至的关怀,春风化雨般的鼓励。这一刻,向连京激动而幸福,心中充满了对未来的美好憧憬。他说:“母校广中不仅给了我圆梦大学的力量,更为我未来的人生道路指明了方向!”

除了向连京,他的同学李俊良、贾皓然也凭借过硬的身体、心理素质,以及优秀的文化成绩被中国民用航空飞行学院飞行技术专业录取。作为全国“首批国防特色教育学校”,五年间,广元中学相继为北京航空航天大学、南京航空航天大学、空军航空大学、中国民航大学、中国民用航空飞行学院等航空名校培养了16名优秀学子,200余名学生升入其它航空类院校。这仅是该校以优质普惠的教

努力让广元孩子在家门口享受到更加优质的教育(十七)

请文明演绎

